

争当平安建设“排头兵”

——记仁义镇派出所辅警杨远田



“肖阿姨，您好，今天我们来把新的门牌号安上。”

“好的，给你们添麻烦了。”

“不客气，都是我们应该做的。”

日前，仁义镇派出所辅警杨远田来到仁和社区肖玉家，在其家门上钉上新的门牌号后，又马不停蹄地赶往下一家。

标准住址、实有人口、实有房屋、实有单位……连日来，杨远田与同事一直奔波在田间地头，穿梭在寻常巷陌，活跃在千家万户，利用“人熟、地熟、事熟”的优势，认真开展“一标三实”信息采集工作。

在杨远田看来，“一标三实”看似普通的信息，却能守护万千百姓的平安幸福，而基层派出所就是做好该项工作的“穿针引线”人。那么，如何因地制宜地将“一标三实”基础信息采集工作做好？

杨远田是这样做的：按照“先一标、后三实”“先房后人”的流程，以“街不漏巷、巷不漏院、院不漏房、房不漏人”的总要求，努力完善实有人口基础信息数据录入工作。考虑到大部分居民白天务工不在家，他便选择在傍晚进村入户，并利用上门采集的时机开展反诈宣传，向村民普及反诈知识、分析电信诈骗手段，提醒大家不要轻信诈骗电话、无抵押放贷等各类“陷阱”，避免自身财产遭受损失。

数据显示，自今年“一标三实”信息采集工作开展以来，杨远田已完成“一标三实”工作入户采集1.8万户。该镇派出所共采集维护“一标三实”信息9万余条，采



集维护居住人员信息1.5万余条、出租房屋800余条、实有单位2000余条。

“不少人认为‘一标三实’就是‘查户口’，但我认为，这项工作不仅能让我和群众走得更近，让社区工作更好开展，还能帮助我们快速破案！”杨远田说。

不久前，仁义镇派出所接到辖区一手机店老板报警称丢了一部手机，杨远田通过查看店里的监控视频后发现，偷拿手机的嫌疑人是一位老人，走路佝偻着背，感觉

特别“眼熟”。原来，在“一标三实”信息采集工作中，杨远田格外注意老年人的在家居情况，他随即判断出嫌疑人的居住位置，民警不到一小时便找到该嫌疑人，及时将丢失的手机找回，并物归原主。

认真做好“一标三实”信息采集工作仅是杨远田维护辖区治安稳定的一个缩影。

工作5年来，他协助抓获过违法犯罪嫌疑人、救助过各类险情、调解过各种矛盾纠纷，无论面对什么情况，他始终冲锋在前，

无畏无惧。在群众眼里，他是扎根社区、心系百姓的“贴心人”；在同事眼里，他是化解矛盾、工作有方的平安建设“排头兵”。

基层工作难免繁琐，每当有人问起他坚守的原因，杨远田总是坚定地说：“头顶上的警徽、肩膀上的肩章、身上穿的警服，这是我坚守的初衷，更是前行的动力。这份维护辖区治安稳定的担子，是每一名警务人员身上应有的责任。”

融媒体中心记者 张泽美

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 王新莲 郑光慧 刘佳佳 谭兴旺 通讯员 陈莲 蒋世彬 左常会 先晓琴)法制宣传、消防演练、图书接力……连日来，一系列丰富活动在各学校举办，让学生们在活动中感受文化魅力、内化安全认知、发展自身特长。

在荣昌初级中学，区公安局民警通过案例讲解、现场互动等方式，对如何预防校园欺凌、远离毒品、防范电信诈骗等内容进行讲解，引导学生使用法律武器保护自身合法权益，增强明辨是非和自我保护的能力。

区城市管理局邀请桂花园小学120名学生，走进三峰环保教育基地，开启一段别开生面的环保之旅。

通过工作人员生动的讲解和有趣的互动，学生们逐渐了解垃圾焚烧发电的基本原理、环保意义和经济价值，掌握垃圾分类的基本知识和方法，进一步增强了环保意识。

区计生协联合区妇幼保健院在玉屏实验小学开展青春健康教育知识讲座，引导学生正确面对青春期生理、心理变化，正确把握和异性同学的交往尺度，做好自我保护。

当天，医务人员还为学生们科普口腔基础知识，增强学生们爱护口腔卫生的意识。

区图书馆在万灵镇中心小学开展“爱心图书接力”活动，将精心挑选的200册科普书籍赠予该校师生，丰富乡村地区儿童课余生活，增强知识广度。

当天，志愿者还为学生们发放精美的叶脉书签，推荐“四季童读”好书及电子书小程序，引导孩子们绿色阅读、文明上网，营造健康成长的文化环境。

区消防救援支队昌元消防救援站联合荣隆镇中心小学，开展2024年春季消防疏散演练活动。

演练模拟该校突发火灾险情，工作人员拉响警报后，全校600余名学生在老师的组织下，捂住口鼻沿安全通道有序撤离。随后，消防救援人员还向师生们普及火灾预防措施、火场自救及逃生方法等消防安全基本常识，现场演示灭火器的操作程序，提高大家应对突发事件的能力。

玉屏幼儿园分批开展2024年家长开放日活动，让家长以“倾听者”和“观察者”的身份，零距离感受幼儿园的点滴生活。

活动中，各个班级先后展示早操、班级集中教育、户外游戏等环节，让家长们进一步了解孩子的在园生活、学习、游戏等方面情况，看到孩子们丰富多样的活动形式，家长们不时用手机记录，有的家长还积极融入孩子们的游戏，共同体验活动的乐趣。

校园多彩活动

呵护健康成长

杨远田(左二)收集“一标三实”信息

荣昌适龄儿童可免费补种脊灰灭活疫苗

对象为2016年3月1日至2019年9月30日出生者

本报讯(融媒体中心记者 张雪)区疾控中心近日传出消息，6月30日前，我区适龄儿童可免费补种脊灰灭活疫苗，以加强针对II型脊灰病毒的免疫保护效果。

脊髓灰质炎简称“脊灰”，俗称“小儿麻痹症”，是由脊灰病毒引起的一种急性传染病，主要通过粪-口途径传播。大多数感染者无症状，约四分之一的感染者临床表现为发热、上呼吸道感染和肢体疼痛，极少数病例出现肢体弛缓性麻痹，并留下终生残疾。在一些罕见的病例中，脊灰病毒可破坏延髓细胞，导致呼吸麻痹甚至呼吸骤

停，乃至出现死亡。

补种对象：出生日期在2016年3月1日至2019年9月30日之间，仅有1剂IPV疫苗(含IPV成分联合疫苗)免疫史或无IPV疫苗免疫史儿童。值得注意的是，如果儿童已经接种两剂次含IPV成分联合疫苗(吸附无细胞百白破灭活脊髓灰质炎和b型流感嗜血杆菌联合疫苗，简称“五联苗”)的免疫史，无须补种。

补种要求：如果之前没有接种过脊灰灭活疫苗，本次需要补种两剂次，两剂次之间间隔应不少于28天；如果之前只接种过

一剂次脊灰灭活疫苗，本次仅需补种一剂次脊灰灭活疫苗。

该中心相关工作人员介绍，目前全球消灭脊灰已进入尾声阶段，但仍存在脊灰病毒输入风险，IPV可有效预防控制和消灭脊灰，不会产生疫苗相关病例(VAPP)或疫苗衍生病毒(VDPV)病例，而bOPV能够提供更强的肠道免疫，IPV和bOPV一起使用的序贯免疫程序对儿童具有良好的安全性和保护效果。因此，应用2剂IPV更能减少由bOPV带来的VAPP发生风险。

我区气排球社会体育指导员培训班开班

本报讯(融媒体中心记者 向虹霖)近日，由区体育局主办、区老体协承办的2024年气排球项目社会体育指导员暨气排球二级裁判员培训班开班。全区部分学校教师、体育协会会员、气排球运动爱好者等参加培训。

培训以《社会体育指导员技术等级培

训大纲》和2012年版社会体育指导员技术等级培训教材为基础，通过播放社会体育技术等级培训教材教学视频、开展气排球项目裁判等形式，由浅入深地讲解气排球裁判员在实践工作中应该注意的事项，指导学员们学习裁判手势、基本站位、临场执裁等内容。最后经考核合格的学员

可获得由区体育局颁发的社会体育指导员培训合格证书和区老体协颁发的二级裁判员证。

气排球运动是一项集运动、休闲娱乐为一体的群众性体育项目。截至目前，全区长期参与气排球运动的队伍有20余支，参与群众近千人。

68名文艺工作者集中学习舞蹈创作

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 杨景汐)近日，我区举办2024年文艺工作者舞蹈创作培训，来自各镇街文化服务中心、艺术协会、演艺团队的68名文艺工作者参训。

本次培训由区文化旅游委和区文联

主办，区文化馆、区美术馆承办。培训邀请到市级舞蹈专家宋璐、叶鹏、金果来荣，为参训者指导舞蹈创作理论、排练舞蹈动作。

“能和名师面对面交流学习，接受专业、全面、系统的知识，这次培训不虚此

行。”学员们表示，将以此次活动为契机，磨炼本领，力争为我区文化事业增光添彩。

接下来，区文化馆将继续组织举办文艺门类专业培训，提升各领域艺术人才专业水平，推动荣昌文化事业高质量发展。



爱护公共设施 争做文明市民

3月23日至24日，中外人文交流(重庆)试验园区和重庆师范大学组织20余名国际师生来荣，开展2024年“感知巴渝·人文交流”活动，体验文化特色活动。

活动中，国际师生先后走进万灵古镇、安陶小镇、荣昌陶博物馆等地，感受万灵古镇明清老街独具特色的古镇文化、移民文化，聆听荣昌陶的发展历史，感知巴渝大地的深厚历史、独特文化和时代新貌。

融媒体中心记者 廖国颖 摄



荣昌融媒体中心
RONGCHANG MEDIA CENTER